

Утверждено
 Генеральный директор
 ООО «Московский институт профессиональной переподготовки и повышения
 квалификации педагогов»



(Handwritten signature)
 И.А. Курильчик

М.П.

Курс повышения квалификации «Актуальные подходы преподавания социологии»

Учебная программа курса

<p>О программе</p>	<p>Исследовательское поле современной социологии постоянно меняется, добавляются новые исследовательские вопросы, теоретические конструкции и методы эмпирических исследований. Вместе с тем, образовательная система также выдвигает новые требования не только к формату изучения социальных наук, но и к результатам обучения. Эти требования касаются внедрения инновационных методов преподавания, усиления междисциплинарных связей, подготовленности школьников и студентов к выполнению социальных и профессиональных ролей. Данный курс представляет собой ознакомление с кругом проблем, которые возникают в процессе преподавания социологии как на уровне преподавания блока социологических вопросов в курсе обществознания, так и на уровне университета. В этом курсе рассматриваются возможности и ограничения тех или иных методов преподавания социологии. Каждый модуль состоит из четырех последовательных частей. Обращаю особое внимание слушателей, что практические и самостоятельные задания являются обязательными для выполнения, хотя и не высылаются для проверки. Требования к объему лекционного материала не позволяет учесть все необходимые сведения, частично они переносятся в раздел заданий для самостоятельного изучения. Успешное прохождение контрольного теста по каждому модулю подразумевает предварительное изучение всех предложенных заданий.</p>
<p>Цель курса</p>	<p>1. Ознакомить слушателей с традиционными и современными подходами преподавания социологии для применения их в педагогической практике; 2. Сформировать навыки и умения в области преподавания социальных наук.</p>
<p>Задачи</p>	<p>1. Сравнить современные теории и подходы к преподаванию социальных наук в образовательных учреждениях разного уровня; 2. Усовершенствовать навыки использования визуальных и этнографических методов преподавания дисциплин социального цикла; 3. Проиллюстрировать применение отдельных методических практик в образовательном процессе при проведении различных форм контроля и подготовке к тестированию как централизованному, так и проводимому самостоятельно.</p>
<p>Категория слушателей</p>	<p>Педагоги ОО, преподаватели СПО и ВПО, педагоги ДПО, занимающиеся преподаванием социологии, дисциплин социального цикла и обществознания.</p>
<p>Оценка качества</p>	<p>Промежуточная аттестация в форме тестов, итоговое тестирование.</p>

Форма обучения	Заочная. В процессе обучения применяются исключительно дистанционные образовательные технологии и электронное обучение.
Прогнозируемые результаты	В результате обучения на курсе обучающиеся приобретут: знания: - основных принципов преподавания социологии, исторических этапов развития системы преподавания этой дисциплины в РФ и в мире, особенностей ее функционирования и содержания образовательных программ; - современных методических тенденций преподавания дисциплин социального цикла. умения: - формулировать сущность тех или иных методов, которые в дальнейшем могли использоваться в преподавании социальных дисциплин; - системно применять междисциплинарную методологию в преподавании социологии; - использовать терминологию, соответствующую особенностям исследуемого материала. навыки: - использования понятийно-категориального аппарата для анализа актуальных социальных проблем и способов их теоретического и практического разрешения в различных сферах общества; - применения знаний об основных направлениях развития социологической методологии; - использования педагогических процедур формирования социологического воображения.